

晚上没法睡觉 夏天不敢开窗

两个未经批准的石粉厂开在村民家附近,安然经营多年

本报1月6日讯(记者 赵磊 王琳)6日,有市民来电反映,在峡山区太保庄街道朱马村中有两个石粉厂,紧挨着村民的家,对周围村民影响很大。记者赶往发现,石粉厂就在峡山水库不远处,周围村民的屋顶都飘着白色石粉。

“我们村里有石粉厂,一到晚上就施工,弄得我们都睡不着觉,而且周围的村民家里都是这种白色石粉。”1月6日上午,读者刘先生打来热线电话反映,在峡山区太保庄街道朱马村里,有两个石粉厂,影响周围村民的日常生活。

随后,记者驱车赶往朱马村。记者在村子的东侧和西侧,各发现了一个石粉厂。村西侧的石粉厂还有铲车正在工作,而东侧的石粉厂十分安静。记者看到,石粉厂周围村民家的屋顶基本都已经蒙上厚厚的一层白色粉末,与石粉厂挨得最近的村民家与石粉厂只有一条土路的间隔,直线距离不超过10米。

记者来到其中一户村民张大姐的家中。“这个石粉厂已经好多年了,就是村里人开的,周围的人因为这个事跟他打了好多次了。”张大姐说,因为石粉厂离家特别

近,他们夏天都不敢开窗子,而且晾晒到外面的衣服,收进来时候肯定有一层白色粉末。随后,张大姐带着记者看了他们家的屋顶,上面也有一层白色粉末。“石粉厂开了以后,家里人咳嗽的明显多了,就怕得什么呼吸道疾病。”张大姐说。

而村东侧的石粉厂位于一条柏油路旁边,来往车辆和上下学的学生都会经过石粉厂旁边。记者从地图上看到,朱马村位于峡山水库的正北方向,正好在一个低洼处,三面都是水。村东侧的石粉厂和峡山水库的直接距离在1000米左右,甚至更近。

随后,记者就此事询问了太保庄街道的工作人员。起初,一名办公室工作人员称,经过村委核实,村中并没有石粉厂。之后,又有一名自称是太保庄街道办公室主任的赵姓男子打来电话,他告诉记者,朱马村确实有两个石粉厂,而且石粉厂已经经营多年,但是并没有经过街道的相关审批。既然没有经过审批,为什么不及时取缔这两个石粉厂呢?对此,赵姓负责人说,这些石粉多用于畜牧饲料的添加剂,生产数量较少。对于石粉厂的情况,本报将继续关注。



石粉厂,紧挨着村民的家,对周围村民影响很大。

春节饰品,今年销售遇冷



本报1月6日讯(记者 赵松刚)距离春节还有20多天,各种各样的春节装饰品早已涌入市场。6日,记者调查发现,与往年相比,今年的春节装饰品市场显得有些冷清,政府、企业批量订购大幅下降,商家称今年的市场不容乐观。

6日,记者来到潍坊市小商品城市场一楼,不少的春节饰品店里已经挂满了各种红红的灯笼、中国结、坠花、剪纸、福字、玩具等饰品,有一些顾客正在店内挑选。市民孙女士说,今年她想购买一些中国结挂在家里的墙壁上,增加节日的喜庆气

氛。虽然店里的顾客不少,但是老板孙女士却告诉记者,今年的销量和去年比起来,差不多下降了一半,“零售的数量虽然差不多,但是批发订购的数量却少了很多。”孙女士介绍,往年有不少批量订购饰品办年会的单位,是店内收益的大头,今年明显少了很多。

在另外一家春节饰品店内,记者也看到,店里的饰品虽然红红火火一片诱人的景象,虽然有一些顾客,但是人数却不多。老板介绍,很多往年的老顾客今年不来了,“不是东西不好了,而

是形势不好。”老板将店里今年进货的数量也压缩了很多,但压货情况还很有可能出现,“很可能卖不完,赔进去不少钱。”

记者走访多家春节饰品店发现,今年饰品店内饰品的价格和往年比起来进货和销售价格基本一样,但是销售情况却不容乐观,一般销售额都比去年下降近一半左右。饰品店老板孙女士说,春节饰品的市场今年比往年的竞争也更激烈,很多单位也开始厉行节约,政府、企业批量订购大幅下降,一些价格较贵利润高的产品不好卖。

新年台历,流行“私人订制”



本报1月6日讯(记者 张浩 赵松刚)2014年已经进入第二个星期,不少上班族发现自己桌上的台历还处在2013年的年末,一本新年台历在朋友圈中成了稀罕货。记者走访了解到,受新规影响,印刷厂订单量剧减,市场销售变得格外紧俏,网络上打着“私人订制”标签的个性台历受到不少年轻人的追捧。

6日,记者来到潍坊市青年路的多家台历批发销售店发现,春节临近,店里的生意非常火爆,顾客络绎不绝,不少企业和个人到店内预定专属台历,“私人订制”成为今年台历市场的大趋势。

在一家台历批发店内记者看到,店里的台历和日历品种多样,很多顾

客前来选择,价格也从1元到近百元不等。店里的老板伦先生告诉记者,现在销售最火的是价格5元左右的台历,店里都有一些样品,顾客看上后,可以根据顾客要求设计台历内容。

“最近生意好,如果顾客看上一款样式的台历,我需要先给厂家那边打电话确认,不一定有货。”伦先生说,因为今年的情况,多数印刷厂印刷量大减,存货不多。现在个人订制,一般只有达到300套以上才会考虑批次印刷,“数量少的暂时不接受。”

记者在另外一家台历批发处也发现,随着春节的临近,越来越多的人选择到店内订制一份专属台历,作为一份礼物送人或者用在自己的家中。老板介绍,“往年台历市场上,政府部门订制占了不小的比重,今年出了政策以后,个人、企业订制则成了大头。”虽然台历市场火爆时间和往年比有些推迟,但是依旧红火。

据了解,订制定台历的顾客大多为年轻人,将自己的结婚照、艺术照或是宝宝的照片印到台历上,这样的台历大多作为礼物被送出。